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Slovo úvodem
Milí farníci,

„Kdo se napije starého, nechce nové; 
řekne: ‚Staré je lepší.‘“ (Lk 5,39) S  tou-
to větou, uzavírající slavné Ježíšovo 
podobenství o mladém a starém víně 
uchovávaném v měších nových či 
osvědčených, se nadšeně a odnepamě-
ti ztotožňují nejen vinaři a milovníci 
dobrého vína; zaznívá také uprostřed 
mnoha diskusí nad proměnami věcí 
dřívějších v nové. Táž věta se mi maně 
ozvala, když jsem četl zprávu o uděle-
ní národní ceny za architekturu Grand 
Prix 2025 nové kapli Panny Marie 
Bolestné v Nesvačilce. Doporučuji náv-
štěvu nebo aspoň virtuální prohlídku 
(mají web i facebook). Člověk nemusí 
být zrovna vševěd, aby mu bylo jasné, 
jak různorodé reakce tato stavba už 
během realizace a jistě i dlouho poté 
rozvířila. Asi bych nechtěl stát v ohnis-
ku diskusí probíhajících místním spo-
lečenstvím, a asi si umím představit 
i  spektrum následných vyjádření ode-
všad. Ostatně cosi tomu podobného, 
byť jistě v menší míře, se událo i u nás 
ve farnosti nad novou úpravou liturgic-
kého prostoru v našem kostele.

Ježíšova věta je šalamounsky 
využitelná k podpoře obojího postoje, 
souhlasného i odmítavého; sama nevy-
náší rozsudek. Vlastně jen naznačuje, 
že klíč k řešení nespočívá v možnos-
ti objektivního rozhodnutí tak či tak; 
namísto toho upozorňuje člověka na 
souvztažnost mezi stavem jeho nitra 
a  způsobem, jakým hodnotí vnější sku-
tečnost – umožňuje tedy sebereflexi.

Možná bychom se neměli dopouštět 
příliš sebevědomých vyjádření o  tom, 
jak je co nepřijatelné nebo zase jedině 
možné; hrozí totiž, že namísto sprave-
dlnosti odhalíme cosi o svém sebevě-
domí, umanutosti či neochotě uznat 
pravdu. K čemuž dodávám: Jak žádou-
cí by bylo, kdyby se mezi námi věřící-
mi nenašel nikdo z těch, kteří klidně 
a bez uzardění vyhlašují, že země je 
placatá…!

 �  Váš farář  
� Petr Vrbacký

V  neděli 28. 9. se sešla pastorační 
rada farnosti. Kromě problemati-

ky vedení pěveckých sborů a mládeže, 
o které jsme informovali již v minulém 
čísle farního zpravodaje, byly projedná-
ny následující body.

Na základě e-mailu, kterým byli oslo-
veni všichni členové pastorační rady, 
byla intenzivně diskutována situace 
týkající se ministrování dívek u Svatého 
Augustina. Otec P. Vrbacký k aktuální 
situaci uvedl své stanovisko, že minis-
trování konkrétně v naší farnosti není 
otázkou rovnoprávnosti žen a dívek, ale 
ochranou zavedené, fungující a  osvěd-
čené praxe ministrování chlapců. Toto 
stanovisko bylo některými členy pod-
pořeno, jiní naopak projevili zájem o 
otevření dialogu. Na základě různoro-

dých názorů členů pak celá pastorační 
rada diskutovala možnosti, jak případné 
ministrování dívek pojmout prakticky. 

Dalším bodem, kterému se pastorační 
rada věnovala, bylo užívání fary. Od září 
2025 byla veškerá společenství užíva-
jící faru upozorněna na nová pravidla 
užívání s cílem omezit pohyb cizích lidí 
na faře a zajistit její bezpečnost. V tuto 
chvíli nejsou do užívání fary přijímána 
nová společenství, je potřeba stabilizo-
vat provoz stávajících.

Příští setkání proběhne přibližně 
za měsíc a bude na něm projednáván 
kalendář farních akcí na rok 2026 v sou-
ladu s  liturgickým kalendářem.

Kompletní zápis z jednání pastorač-
ní rady je zveřejněn na internetových 
stránkách farnosti.

Ze zápisu pastorační rady

V  neděli 12. října odpoledne se na 
hřišti CMZŠ udála podivná věc. Stalo 

se z něj moře… A to ne jen tak ledajaké. 
Přímo před dětmi, které přišly i s rodi-
nami, se objevila podmořská restaurace 
Křupavý krab a Mořský koník jim začal 
nabízet dobroty z Hambáčového menu. 
Ale co se nestalo? Ztratil se recept na 
hambáč, a proto děti musely plnit růz-
né záludné úkoly u mořských obyvatel, 
aby posbíraly recept zpátky. Naštěstí se 
jim to povedlo, a tak příště už si můžete 
u nás kromě hotdogu nabídnout i ham-
báč!

Jsme rádi, že jsme se mohli potkat 
s  rodiči a příbuznými našich dětí a těší-
me se na další podobné příležitosti.

Animátoři ŠK Kotva  
(ti noví, ti starší i ti nejstarší :-))

Hravé odpoledne se Spongebobem

Setkání seniorů
Ve čtvrtek 23. října se na faře 
sešli senioři. Program setkání 
tentokrát doplnila Magdaléna 
Šrubařová kimovkou, rébusy 
a dalšími hrami na podpo-
ru paměti. Setkání proběhlo 
v  příjemné atmosféře.



Stalo se 
V měsíci říjnu se v úterý a ve čtvrtek 
vždy půl hodiny před začátkem mše 
svaté scházelo k modlitbě růžence.

~
Školní klub Kotva pozval rodiny s dět-
mi na tradiční hravé odpoledne, které 
se uskutečnilo v neděli 12. října od 14 
do 17 hodin na hřišti CM základní 
školy Lerchova. 

~
Neděle 19. 10. byla Dnem modliteb za 
misie. Při všech bohoslužbách byla 
pravidelná celonárodní sbírka na 
misie. Dopis ředitele Národního misij-
ního centra k této sbírce byl k  dispo-
zici na vývěsce. Při deváté mši svaté 
zpíval chrámový sbor. 

Pokřtěni byli:
11. 10.	Vendula Magdalena Trnková
22. 10.	�Matěj Martin Žuška
	 Magdaléna Marie Žušková

Pohřby:
7. 10.	 Jiří Lederer  (nar. 1950)
10. 10.	�Ing. arch. Blažena Hubáčková, 

PhD. (80 let)
29. 10.	Ing. Marcel Schüller (1946)

Zaznělo v  kázání 
„Podstatou pokory je uvědomit si, 
s  kým mluvíme, když vstupujeme do 
Ježíšovy blízkosti.“ � o. Petr

„Tajemství víry máme respektovat, ctít 
a přijímat.“� o. Petr

„Vytrvalá prosba bývá vyslyšena; Bůh 
se svých vyvolených zastává.“� o. Petr

„Až přijde Syn člověka, najde na zemi 
víru?“� o. Petr

„Dokáže každý z nás v této době zůstat 
věrný evangeliu?“� o. Petr

Gabriela Klašková, Lidmila Schejbalová

Jitka Matějková

Bolestně vnímáme rozdělení ve spo-
lečnosti i v Církvi. Někdy voláme po 

silných vůdcích, kteří by ukázali směr 
a  přinesli jednotu. Role pastýřů Círk-
ve v  tom sice není nezanedbatelná, ale 
podívejme se, jak se nad pastýřskou 
službou zamýšlí svatý Augustin v kázání 
46.: Kristus tě tedy pase a soudí, oddě-
luje své ovce od ovcí, které nejsou jeho. 
Mé ovce, praví, slyší můj hlas a jdou za 
mnou. Zde mi připadá, že všichni dobří 
pastýři jsou zahrnuti v osobě jediného 
pastýře. Ne že by dobří pastýři chtěli, 
ale jsou zahrnuti v tom jediném. Mno-
host představují ti, kdo jsou rozdělení. 
Mluví se však o jediném pastýři, neboť 
se tu nabádá k jednotě. Určitě se zde 
totiž nemlčí o více pastýřích, ale mluví 
se o  jediném z toho důvodu, že by Pán 
tehdy nenašel nikoho, komu by svěřil 
své ovce. Ale svěřil je, až když našel Pet-
ra. Ano, právě v Petrovi zajistil jednotu. 
Apoštolů bylo mnoho, ale jen jedinému 

se říká: Pas mé ovce. Rozhodně to nezna-
mená, že nejsou žádní dobří pastýři, tak 
si to jistě nesmíme vykládat, ani s Božím 
milosrdenstvím se přece nesrovnává, 
že by se nerodili a nebyli ustanovová-
ni. Ostatně jsou-li dobré ovce, jsou také 
dobří pastýři, neboť z dobrých ovcí se 
stávají dobří pastýři. Ale všichni dobří 
pastýři jsou zahrnuti v osobě jediného, 
neboť jsou v dokonalé jednotě. Když 
pasou oni, pase Kristus. Neboť ženichovi 
přátelé neprosazují svůj hlas, ale radují 
se z hlasu ženichova. Proto pase on sám, 
kdykoli pasou oni. A proto také může Pán 
říci: „Já je pasu.“ Neboť v nich je jeho hlas 
a je v nich i jeho láska. A proto, když Pán 
svěřoval své ovce Petrovi, jako svěřuje 
člověk něco druhému, chtěl, aby s ním 
byl Petr v dokonalé jednotě: aby on sám 
byl hlavou a Petr aby představoval tělo, 
to jest církev. A aby tvořili přímo jedno 
tělo jako ženich a nevěsta.

� Daniel Blažke

Augustin o pastýřské službě

Co se událo v diecézi?
V září se slavila dvě výročí – 25 let Die-
cézního centra života mládeže v Osové 
Bítýšce a 35 let fungování Biskupského 
gymnázia v Brně, které se za tu dobu sta-
lo jednou z nejlepších a nejžádanějších 
škol v regionu.
 

Řady našich trvalých jáhnů v září rozšíři-
li Josef Marian Kralovič z Velkých Bílovic, 
Jiří Barbořák z Moravské Nové Vsi a Josef 
Babák z Brna. V pátek 19. září je vysvětil 
biskup Pavel Konzbul, článek o nových 
jáhnech si můžete přečíst na webu bis-
kupství.
 

Senioři naší diecéze byli pozváni na jubi-
lejní diecézní pouť na Petrov. Navzdo-
ry nepříznivému počasí jich dorazilo 
z  blízka i z daleka přes 600. Fotogalerii 
si můžete prohlédnout na webu Člověk 
a víra.
 

Na konci září byl ve spolupráci s nakla-
datelstvím Cesta vydán komiks Nepře-
možení. Svěžím jazykem a moderním 
výtvarným zpracováním oslovuje pře-
devším mladší generaci s příběhem Jana 
Buly a Václava Drboly, dvou kněží umu-
čených komunistickým režimem, aktu-
álních kandidátů blahořečení. Komiks 
můžete zakoupit v knihkupectvích, na 
recepci biskupství na Petrově 5 a na 
eshopu Cesty, prodejní cena je 229 Kč. 
Budeme rádi, když informaci o komiksu 

budete ve svých farnostech a společen-
stvích šířit.
 

V sobotu 18. října se na Biskupském 
gymnáziu Brno uskutečnila LABORA-
TOŘ pastoračních příležitostí a projektů. 
Jejím smyslem a cílem bylo nabídnout 
sadu informací, nápadů a námětů těm, 
kteří pořádají ve farnostech akce nej-
různějšího charakteru. Snahou organi-
zátorů bylo akci dobře naplánovat a na 
nic nezapomenout po technické, reali-
zační či komunikační stránce. Akce krom 
přednášek odborníků nabídla účastní-
kům také setkání s organizátory úspěš-
ně fungujících projektů v diecézi. Každý 
účastník navíc obdržel sadu pracovních 
a inspiračních materiálů. 
 

V říjnu 2025 potvrdil papež Lev XIV. 
záměr blahořečení mučedníků Jana Buly 
a Václava Drboly. Slavnost blahořečení by 
se měla uskutečnit v červnu 2026. Vyvr-
cholí tak beatifikační proces, který trvá 
přes 20 let. U Jana Buly byl zahájen v roce 
2004, v roce 2011 k němu byl připojen 
i  případ Václava Drboly.
 

Na webu biskupství najdete také ke 
stažení výroční zprávu za rok 2024. 
 

O dalším aktuálním dění v diecézi si 
můžete přečíst na webu biskupství či na 
sociálních sítích. 

Blahopřejeme 
Blahopřejeme ke stým narozeninám 
nejstarší člence našeho farního spo-
lečenství – paní Vlastě Skřičkové:
Ať Vám Bůh žehná po všechny dny 
Vašeho života.
Ať je Vaší silou i útěchou!
Děkujeme a blahopřejeme.

P. Petr Vrbacký  
za celou farnost u kostela sv. Augustina



Již několikrát v naší farnosti probě-
hl večer chval, který pořádá kapela 
Esence. O pořádání těchto večerů 
a  o  kapele jsme si popovídali s Mar-
tinem Tarabou, kterého ostatní čle-
nové označili za vedoucího a který je 
jedním ze zakládajících členů.

Hraje vaše kapela jen na večerech 
chval u nás v kostele?
Ne, hrajeme tam, kam nás pozvou nebo 
kde chce někdo z nás večer chval uspo-
řádat. Krom naší farnosti jsme hráli už 
například na Petrově nebo v Židenicích 
a několika mimobrněnských farnos-
tech. Také nehrajeme pouze při veče-
rech chval.

Jak často se tedy scházíte a hrajete?
Snažíme se hrát tak pětkrát do roka. 
Scházíme se vždy před hraním na kon-
krétní akci, většinou dvakrát až třikrát, 
abychom si zkusili písničky, domluvili 
vše potřebné a pomodlili se. Důležitou 
částí našich setkání je i společně strá-
vený čas. Často tedy po zkoušení máme 
ještě nějaké občerstvení, aby naše 
setkání nebyla jen o zkoušení, ale aby-
chom budovali fungující společenství.

Jsou všichni členové kapely z naší far-
nosti?
Ne, někteří členové jsou i z jiných far-
ností. Z členů kapely, kteří se však v naší 
farnosti více účastní akcí a farníci by je 
mohli znát, mohu zmínit třeba Filipa 
Šebka, Vojtu Štěpánka, Honzu Všianské-
ho a Ivču Bakešovou.

Kdo tedy kapelu tvoří a odkud se zná-
te?
Základ kapely se potkal ve schole na 
BIGY. Pak jsme postupně oslovovali 
další. Teď je nás celkem asi patnáct, na 
jednotlivých akcích nás však hraje vět-
šinou okolo osmi.

Většina z nás jsou vysokoškoláci a  stu-
dujeme nejrůznější obory – informatiku, 
učitelství, práva a spoustu dalších. Spo-
juje nás právě hraní v kapele a zájem 
modlit se hudbou. Spousta z našich členů 
jsou velmi nadaní hudebníci a věnují se 
hudbě na vysoké úrovni i v dalších kape-
lách a hudebních skupinách. Krom toho 
s námi například zpívá Barča, která na 
konzervatoři studuje klasický zpěv, a  náš 
kytarista studuje audioinženýrství.

Je někdo, kdo nutně musí hrát na kaž-
dé akci?
Asi není. Na jednotlivých akcích se stří-
dáme a tvoříme jednotlivé aranže dle 
toho, jak je to potřeba, a dle toho, kdo 
zrovna může. Máme to v kapele tak, že 
na hlavní nástroje, bez kterých by se 
hraní neobešlo, hraje více lidí. Napří-
klad na klavír hraje Ivča a Honza, na 
kytaru Vašek, jeho sestra Lída a Mirek. 
K tomu se pak na jednotlivých akcích 
doplňují další nástroje, na které někdo 
z kapely hraje, nyní jsou to třeba housle, 
flétna, violoncello nebo baskytara.  

Jaký žánr tedy hrajete?
Nazval bych to křesťanským popem, 
který osobně rád poslouchám. Písně 
hrajeme v českém a anglickém jazyce. 
Co se aranží týče, inspirujeme se i slo-
venskou tvorbou, protože, ačkoli je Slo-
vensko poměrně malý stát, vzniká tam 
spousta kvalitních písní tohoto žánru.

Máte i nějaké vlastní písně?
Ano, Ivča Bakešová už pro naši kapelu 
složila dvě písničky. 

Máte nějakou nejoblíbenější píseň? 
Myslím si, že jako celá kapela bychom se 
asi neshodli na nějaké konkrétní písni. 
Každý z nás podle mě hraje rád něco 
jiného. Já sám mám celý playlist oblíbe-
ných skladeb a vybrat z nich jednu nej-
oblíbenější zkrátka nejde.

Kdy a proč jste se dali dohromady?
Jednu dobu bylo celosvětovým trendem, 
že vznikaly chválové kapely. My jsme 
vznikli spíš až potom. Náš vznik má ale 
podobný účel, a to, abychom přinášeli 
lidem modlitbu zpěvem a hudbou. To je 
pro nás tou podstatou. Tou esencí, kte-
rá spočívá ve sdílení víry, společenství 
a hudby. Toto jsme skrze chvály chtěli 
přinést tam, kde nám přišlo, že to chybí, 
což pro mě osobně je například na BIGY 
nebo právě v naší farnosti.

Při večerech chval jde tedy jen o písně, 
které oslavují Boha?
Ne, při večerech chval propojujeme tři 
základní typy modlitby – prosebnou, 
děkovnou a modlitbu chval. Řekl bych, 
že klademe důraz i na Ducha svatého. 
Často se především do spontánních 
modliteb promítá to, co zrovna prožívá-
me v našich životech. I skrze to se pak 
lidem snažíme přinášet aktuální téma-
ta, která se mohou dotýkat stejně tak 
našich posluchačů, jako nás.

Hrajete i písně s mariánskou temati-
kou nebo o životě světců?
Spousta křesťanských popových skla-
deb pochází od evangelíků nebo z jiných 
křesťanských církví. Proto tyto písně 
většinou nejsou o Panně Marii a svět-
cích. Máme ale v repertoáru například 
píseň inspirovanou žalmem.
� ...pokračování na str. 4

Večer chval jako spojení modlitby s hudbou 
Rozhovor s Martinem Tarabou

Fotografie z výstavy Člověk a víra v kostele sv. Jakuba, na které kapela Esence 
zahrála několik písní (z leva: Matouš, Honza, Ivča, Martin, Lída a Vojta)�
� foto: Dušan Kadlec
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Farní diář 
	22. 11. 	 Farní ples
	23. 11. 	 Slavnost Ježíše Krista Krále
	30. 11. 	 1. neděle adventní

Pro aktuální informace sledujte  
farní stránky: www.augustinbrno.cz

Informace z farnosti
 Jak již bylo oznámeno, konečná uzávěrka 
všech darů z letošního farního jarmarku 
činí 265 716 Kč. Z toho 152 716 Kč byl 
výtěžek vlastního jarmarku v kostele 
a  tato částka tedy byla zúčtována far-
ností, zbytek částky tvoří bezhotovostní 
dary, které byly poukázány přímo na účet 
kongregace sester CM a které byly započ-
teny následně. Ještě jednou všem dárcům 
upřímné poděkování!
 

V neděli 16. listopadu se uskuteční každo-
roční sbírka na média; v neděli 7. prosin-
ce pak sbírka na církevní školství.

Ve středu 26. listopadu se jako každoroč-
ně připojíme červeným nasvícením věže 
našeho kostela k mezinárodní iniciativě 
Červená středa. Jedná se o symbolické 
vyjádření solidarity s křesťany pronásle-
dovanými pro víru kdekoli na světě. Jen 
pro dokreslení: podle aktuální zprávy 
organizace Církev v nouzi v současnosti 
čelí porušování náboženských svobod 
přibližně dvě třetiny světové populace 
(více než 5,4 miliardy osob).
 

A pro jistotu ještě dodáváme, že hned 
v  pondělí 1. prosince začnou každoroční 
adventní roráty.

� Petr Vrbacký 

Děje se v diecézi 
Diecézní centrum pro mládež zve na lis-
topadové celodiecézní setkání mládeže, 
které se uskuteční 22. listopadu v kated-
rále na Petrově. Více informací na inter-
netu. 

K projektu E-košík informujeme, že na 
webových stránkách dárcovské platfor-
my Donátor se můžete podívat, jaká část-
ka se ve vaší farnosti prostřednictvím E-
košíku každou neděli vybírá. Stačí zadat 
do vyhledávače název farnosti a kliknout 
na sekci E-košík. 

...pokračování ze str. 3
Jak večery chval probíhají?
Podoba večera se proměňuje a postup-
ně ji v naší kapele rozvíjíme. Snahou je, 
abychom se ve vedení chval střídali, což 
potom ovlivňuje celou akci. V základu 
to probíhá tak, že se hraje hudba, kte-
rá je doprovázena mluveným slovem  – 
spontánní modlitbou, úryvkem z Písma 
nebo zamyšlením. 

Často vedu večer chval já nebo Ivča. 
Když jsme začínali, bylo pro mě náročné 
modlit se nahlas před lidmi a jednotlivé 
vstupy mluveného slova jsem si musel 
pečlivě připravovat, ale postupně jsem 
přešel k tomu, že se nyní více modlím 
spontánně a dopředu si připravím jen 
nějakou delší myšlenku nebo téma.

Několik večerů už jsme také měli 
tematizovaných. Například jeden večer 
chval byl zaměřený na dary Ducha Sva-
tého.

Očekává se nějaké zapojení těch, kdo 
na večer chval přijdou?
Hlavní je, aby se lidé, kteří se s námi 

přijdou modlit, cítili komfortně. Není to 
povinnost, ale jsme rádi, když se k nám 
ostatní připojí zpěvem. Většinou mívá-
me i projektor a plátno, na které pro-
mítáme text písní. Zároveň je možné 
se připojit i vlastní modlitbou nahlas. 
Za tímto účelem už jsme účastníkům 
poskytli i mikrofon.

Co máš na večerech chval nejradši?
Jsem člověk, který „žije hudbou“, takže 
asi skloubení hudby s modlitbou.

Chystáte nyní u nás nějaký večer 
chval?
Ano, v listopadu bychom měli mít 
soustředění. V neděli 16. 11. bychom 
pak chtěli doprovodit 9. mši svatou 
a  v  následujícím týdnu, ve čtvrtek 20. 
11., uspořádat večer chval. Na tato 
naše hraní vás tedy všechny srdečně 
zveme.

Děkujeme za rozhovor.
Gabriela Klašková 

Farní ples
Farní ples se uskuteční v obvyklém ter-
mínu (22. 11.) v sále BIGY a zahraje při 
něm kapela Zpěvuchtivé dámy.

Prodej a výdej již zaplacených lístků je 
plánován na první dvě neděle v listopa-
du (2. 11. a 9. 11.). V případě jakéhokoli 
dotazu nebo problému s lístky kontaktuj-
te Gabrielu Klaškovou (tel. 721 756 106). 

Organizátoři farního plesu prosí o dary 
do tomboly. Pokud to není povahou daru 
vyloučeno, je potřeba dary odevzdat nej-
později do 19. 11., ideálně však dříve, 
ještě během listopadu. Tombolu má opět 
na starosti paní Romana Moutelíková 
(tel. 739 306 034), se kterou je možné se 
domluvit na podrobnostech.

Od neděle 2. 11. začínají zkoušky dětské-
ho sboru pro děti (holky) od 11 let. Vždy 
v neděli po mši v 9 hodin v sále na faře.

Zahájení adventu
Na neděli 30. listopadu připadá začátek 
letošního adventu. Rozsvěcování našeho 
adventního stromečku před kostelem 
začne v 16 hodin, poté bude v kostele 
následovat tradiční adventní pořad hud-
by a slova. Letos v něm vystoupí ženský 
pěvecký sbor JK Voices s dirigentem 
Jakubem Kleckerem, sólově se pak při-
pojí Barbara Tolarová na housle a Petr 
Kolař na varhany. Na programu jsou díla 
Bohuslava Martinů, Petra Ebena, Sergeje 
Rachmaninova a dalších.

Sbor JK Voices byl založen v roce 2023 
z iniciativy svého sbormistra Jakuba 
Kleckera a brzy se zařadil mezi naše 
nejlepší ženské sbory. Jakub Klecker je 
dirigentem Janáčkovy opery Národního 
divadla Brno a vedoucím Katedry diri-
gování a operní režie JAMU Brno. Jako 
dirigent spolupracuje s většinou českých 
a  mnohými zahraničními orchestry.

Pro aktuální informace sledujte  
farní stránky: www.augustinbrno.cz


